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SINTEZA TEZEI DE DOCTORAT 
 
 

La baza alegerii temei acestei cercetări a stat constatarea potrivit căreia, în stadiul 

actual de dezvoltare a economiei naționale, care are ca trăsătură dezvoltarea continuă a 

activităţilor desfășurate de către agenţii economici, forța de muncă are un rol esenţial în 

creșterea economică. În acest context, analiza resurselor de muncă din România şi 

identificarea oportunităţilor şi a riscurilor pe care acestea le ridică reprezintă o temă actuală, 

ceea ce m-a determinat să îmi îndrept atenţia spre acest domeniu de activitate. 

Lucrarea reprezintă un ansamblu omogen de elemente teoretice şi practice cu privire 

la posibilităţile efective de utilizare a instrumentarului statistico – econometric în analiza 

economiei naționale, în general şi a pieţei forței de muncă, în mod special. În cadrul 

cercetării, am urmărit să demonstrez însemnătatea aplicării modelelor statistico-econometrice 

și matematice în studiul resurselor de muncă, cu accent asupra oportunităţilor pe care un 

astfel de sistem de indicatori le oferă pentru realizarea de analize complexe şi pertinente. 

Pentru a evidenția rolul utilizării unor modele econometrice, am făcut referire o serie de 

concepte, metode şi modele caracteristice unor ştiinţe, precum statistica, macroeconomia și 

econometria, prezentând, în acest mod, o bază teoretică amplă, în vederea demersului de 

cercetare. 

Teza de doctorat cu titlul „Proporţii şi corelaţii macroenomice: Influenţa asupra 

creşterii economice. Forţa de muncă şi creşterea economică” este structurată pe cinci mari 

capitole care îmbină prezentarea teoretică a noţiunilor, metodelor şi modelelor statistico – 

econometrice, preluate din literatura de specialitate naţională şi internaţională şi prelucrate în 

vederea asigurării unei compatiblităţi cât mai ridicate cu tema de cercetare aleasă, cu analiza 

concretă a corelaţiilor dintre diferite agregate macroeconomice din România. La acestea se 

adaugă o introducere care oferă cititorului elementele generale care permit o mai bună 

înţelegere a tezei de doctorat în ansamblul său, precum şi un capitol de concluzii în care sunt 

prezentate principalele elemente teoretice şi practice care au rezultat în urma cercetării 

efectuate. Structura tezei de doctorat este următoarea: 

• Introducere 

• Capitolul I – Conceptul de potenţial economic și utilizarea indicatorilor 

macroeconomici în analiza populației și resurselor de muncă 

• Capitolul II – Analiza legăturii dintre unele agregate macroeconomice 
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• Capitolul III – Conținutul economico-social al indicatorilor utilizați în analiza 

proporțiilor și corelațiilor macroeconomice 

• Capitolul IV – Utilizarea metodelor statistico-econometrice în analizarea 

resurselor de muncă din România în procesul de dezvoltare durabilă 

• Capitolul V – Tendințe recente și așteptate în utilizarea telemuncii și a muncii 

bazate pe tehnologia informației și comunicațiilor în țările UE 

• Concluzii 

În primul capitol al tezei de doctorat sunt prezentaţi principalii indicatorii 

macroenomici utilizați în analiza structurii şi mişcării populaţiei, analiza structurii resurselor 

de muncă, precum și în analiza eficienței utilizării forţei de muncă. Totodată, este elaborat 

tabloul general al forţei de muncă din România, evidențiind datele actuale înregistrate cu 

privire populația totală a țării, populația activă, populația ocupată, precum și distribuția 

acesteia, numărul de șomeri sau productivitatea muncii. 

În al doilea capitol al tezei de doctorat este analizată legătura dintre unele agregate 

macroenomice, respectiv numărul de şomeri, consumul final şi produsul intern brut, scop în 

care a fost utilizat instrumentarul statistico-econometric, datele fiind prezentate sub formă 

tabelară sau reprezentări grafice. 

În capitolul trei al tezei de doctorat este analizat conţinutul economico-social al 

indicatorilor utilizaţi în analiza proporţiilor şi corelaţiilor macroeconomice, având obiectiv 

identificarea legăturii și intensității dintre Produsul Intern Brut, pe de o parte și export, 

import, export net, populație ocupată, pe de altă parte. 

În capitolul patru al tezei, folosind metodele statistico-econometrice, sunt analizate 

resursele de muncă din România în procesul de dezvoltare durabilă, insistând asupra 

impactului digitalizării asupra angajaților și asupra relațiilor de muncă, precum și asupra 

înțelegerii ecologizării economiei. 

În al cincilea capitol al tezei sunt prezentate tendinţele recente şi aşteptate în utilizarea 

telemuncii şi a muncii bazate pe tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor în ţările Uniunii 

Europene, fiind elaborate analize detaliate aferente perioadei dinainte și în timpul pandemiei 

de Covid-19. 

În încheierea lucrării, am formulat o serie de concluzii cu privire la factorii de 

influență asupra creșterii economice, în condiţiile specifice actualei perioade pe care o 

traversează România. 
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În elaborarea acestei teze de doctorat, am utilizat un număr important de referinţe 

bibliografice din literatura de specialitate naţională şi internaţională, mai ales articole 

publicate în reviste cotate Clarivate Analytics sau indexate în baze de date internaţionale. 

Referitor la diseminarea rezultatelor cercetării, menţionez că o parte din rezultatele 

activităţii desfăşurate în cadrul programului de pregătire doctorală şi, în mod special, din 

cercetarea aferentă acestei lucrări au fost publicate sub formă de articole în reviste de 

specialitate indexate în baze de date internaţionale (76 de articole). Totodată, ca rezultat al 

cercetării științifice în domeniu, am prezentat o serie de lucrări în cadrul unor conferințe 

științifice internaționale, desfășurate în țară sau în străinătate, organizate de către instituții de 

învâțământ superior, fiind incluse în volumele manifestărilor științifice respective, precum și 

în cadrul Seminarului Ştiinţific Naţional de Statistică „Octav Onicescu”, organizat de 

Societatea Română de Statistică (32 de comunicări științifice).  
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